## Израильское издание о реформах по обеспечению гендерного равенства в Узбекистане



**ТЕЛЬ-АВИВ, 17 марта.** /**ИА «Дунё»**/. Об этом речь идет в материале израильского журнала «Eilat Live», опубликованном в электронных ресурсах данного издания, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

"Гендерное равенство - важный фактор эффективного экономического и социального развития любой страны. В этой связи дальнейшее обеспечение в Узбекистане благоприятных условий для полноценной самореализации женщин поднято на уровень государственной политики», подчеркивает источник.

Рассказывая об итогах «круглого стола», организованного Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства и Комиссией по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан, отмечается, что в 2019 году были сделаны практические шаги в достижении гендерного равенства. В частности, приняты законы «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и «О защите женщин от притеснения и насилия», образован Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства.

Кроме того, в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему усилению гарантий трудовых прав и поддержке предпринимательской деятельности женщин» от 7 марта 2019 года создана Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан.

Важнейшим шагом стала разработка Стратегии по достижению гендерного равенства в Узбекистане в 2020-2030 годах, при которой за основу приняты положения Конституции, Закона Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», долгосрочные цели и приоритеты развития страны, определенные в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития страны в 2017-2021 годах.

Кроме того, основные подходы в разработке и реализации Гендерной стратегии базированы на принципах Целей устойчивого развития ООН и основаны на планировании, ориентированном на результаты, с учетом страны в целом и каждого отдельного региона, в частности.

В Стратегию в качестве приоритетов также включены справедливое качественное образование для всех в течение всей жизни, включая расширение доступа к высшему образованию для девушек, особенно из сельской местности и уязвимых групп, обеспечение гендерного равенства и свободы от насилия для всех женщин и девочек, предотвращение торговли людьми.

В числе главных задач обозначено и развитие национальной гендерной статистики, планирование и бюджетирование с учетом гендерных факторов.

По мнению экспертов и политиков, принятие и реализация Гендерной стратегии позволит повысить эффективность государственной политики и использования финансовых ресурсов с точки зрения искоренения барьеров и разрыва в отношении равных прав и возможностей женщин и мужчин в экономической, социальной и политической сферах. Это также будет способствовать достижению фактического и юридического гендерного равенства, что положительно скажется на качестве жизни всех граждан страны.

## Источник